

# 走近心中的“橄榄绿”

## 光明路小学学生走进军营体验生活



军训活动受到小学生的热烈欢迎。

**本报枣庄5月22日讯** 5月21日上午,光明路小学184名小学生来到军营,进行为期两天的军旅生活体验活动。据光明路小学苏鹏校长介绍,这是该小学“我心中的橄榄绿”活动其中一站。此次活动旨在提高学生的爱国热情和国防意识。

“学校组织这项活动本来只是打算招140名小学生的,可是报名的孩

子太多了。学校办活动的初衷就是为了锻炼孩子,会尽量让想参加的都去的。刚才上车前还有9位家长来找我们,想让孩子参加这次活动,锻炼一下。可是学校租的车里坐不下了,只能让那些孩子等下一期活动了。”金殿居老师告诉记者,以后学校还会开展走进军营的活动,到时候参加名额会更多,时间也会更长,会尽量让想参加的小学生

都能如愿。

早上7点,184名小学生准时来到学校集合。一对爷爷奶奶站在门口,爷爷告诉记者,他的孙子自理能力挺强,很让人放心。“孩子听说要去部队很激动啊,家人一商量,反正去部队很安全,正好能锻炼一下,挺不错的。”这时候一个年轻的父亲告诉记者,本来家里人反对孩子去,为这事儿孩子在家里还闹了

一晚上。“为了能去军营,他这两天表现得特别好。还跟我说,去了军营一定不和同学抢吃的,一定会好好听话。看到孩子那么想去,就让他锻炼一下吧。”

7点10分,车辆准时从学校出发,这时候窗外飘起了小雨,一位家长快步走到车旁边,为坐在车窗边的孩子关上车窗。在车上,小学生们一直在叽叽喳喳说个

不停,看到窗外的美景纷纷表示感叹。五年级的学生刘畅告诉记者,“能去军营我很激动,昨天晚上我都睡不着了,今天早上都没睡醒。”而另一名小学生则向记者表达了对妈妈的不满,“昨天晚上妈妈听说我要去军营抱着我哭了,我就去这么两天她都不愿意,我都这么大了,应该独立参加一些活动了。”

### 花絮

#### 军营中第一顿饭:

## “不能跟同学抢吃的”

5月21日上午,“我心中的橄榄绿”主题活动之一——走进军营开营仪式过后,同学们来到训练场集合,认真学习教官们所教的动作。经过一上午的训练,当就餐号响起的时候,同学们才发现午餐时间到了。嘹亮的“饭前一支歌”结束后,大家按顺序进入餐厅。在一个餐桌上,记者看到坐在角落的一名胖胖的小男生慢慢地拿起一个馒头,但是又很迅速地放下了。当记者问他原因时,这名小学生一脸委屈地告诉记者:“我答应爸爸来到军营会听话,不能跟同学们抢吃的。要是我爸

爸知道了我偷吃东西,以后肯定不让我来了。”

在另一张桌子上,记者看到有一名五年级的女同学吴旨骐在为她其他低年级的小同学分汤。她慌不忙地接过同学们递过来的碗,将汤搅匀了之后盛好,再递给下一位同学。当盛到自己的汤时,盆里已经没剩下多少了。看到她没有汤,周围的同学纷纷表示要把自己的汤分给她。看到同学们这样互帮互助互相谦让,站在一边的刘老师告诉记者:“这些孩子都是独生子女,能这样不抢不抢的,真是出乎我的意料。”



五年级学生吴旨骐在为同学们盛汤。

## 篝火晚会上红歌回荡军营

吃过晚饭后,军营的操场上燃起了篝火。同学们围坐在篝火周围,积极踊跃地上台表

演节目。

一首首充满童真的红歌在军营中久久回荡,跆拳道表演和武

术表演也让同学们不断叫好。教官们也为同学们展现了军人们英勇无畏的风采。光明路

小学的金老师也按捺不住内心的激动心情,上台为同学们演唱了自己最拿手的京剧和

歌曲《小白杨》,赢得了同学们的阵阵喝彩声。

### 创建育人

### 特色品牌

专访光明路小学

校长苏鹏

近年来,光明路小学以“为每一个学生的健康成长服务、为每一个学生的终身发展奠基”为办学理念,紧紧抓住以学生为本、以德育为先、以活动育人的三条主线,让学生在活动中体验成长的快乐。5月22日,在本次军营体验活动现场,本报记者对光明路小学的苏鹏校长进行了专访。

“学校根据实际,创建了‘我心中的橄榄绿’育人特色品牌。”苏鹏告诉记者,“我心中的橄榄绿”是系列活动,走进绿色军营则是系列活动中比较有实践意义的。此次活动充分利用军营的宝贵资源,组织学生分组参观营地,了解营房布局设施及武器装备,观看战士训练,了解战士们的日常生活情况,感受军人的崇高品质,并参与各种军事训练,深入体验部队生活,让学生们受益匪浅。

“培养军人气质,铸造军人风采,提高国防意识”是光明路小学开展“我心中的橄榄绿”育人特色品牌的有力创举。通过一系列活动,不仅能提高学生们的体质,培养学生坚韧不拔的意志,百折不挠的精神,宽广博爱的胸怀,艰苦奋斗的作风,还能提高学生的生活自理能力,培养学生自立和独立的能力,帮助他们养成严格自律的良好习惯,为今后的学习生活打下一个坚实的基础,对今后人生道路也将是一段宝贵的经历。



教官在为个别同学纠正错误并作出示范。

本版文/片  
见习记者 杨霄